



马丁斯为申花立下头功。新华社发

本赛季中国足坛最后一项正式赛事足协杯的冠军角逐,在两支上海球队之间进行。虽然牌子更老一些,但近年来,申花的势头已被后起之秀上港超越,单纯比较两支球队的阵容,申花似乎也不是上港的对手,只是足球,真的是圆的。11月19日,在双方首回合的比赛中,主场作战的上海申花,凭借外援马丁斯的进球,1:0击败上港,在两回合的决赛中占据先机,第二回合的比赛将于11月26日在上港的主场进行。

足协杯决赛首回合,申花1:0击败上港 很意外吧 胜利不光靠大牌

本报记者 李志刚

申花“意外”获胜

近些年来,申花一直在被上港压制。两队今年联赛两战,上港分别以3:1和6:1的大比分取胜。联赛排名方面,上港最终获得联赛亚军,申花则获得联赛第11名。而在足协杯上,申花半决赛里战胜的是中甲的上海申鑫,上港则是两胜恒大进入决赛。

在预测杯赛冠军的时候,相信大多数人都会选择上海上港,但比赛却不是按照这个套路进行的。全场比赛唯一的进球出现在第37分钟左右,当时申场外援马丁斯策动进攻,曹赉定和刘若钒打出二过一配合,刘若

钒带到底线附近,挤开王燦超后传中,上港中后卫盯人失误,无人看守的马丁斯中路推射得手。6场比赛打入5球,马丁斯目前领跑本年度足协杯射手榜。

比赛最后时刻,两队队员拼抢过于凶猛,场面有点难以控制,两队替补席也起了点混乱,好在没出什么大的问题,比赛最终以申花1:0获胜告终。

博阿斯坚信翻盘

本赛季,上海上港投入重金,提出了“至少拿一项冠军”的目标。此前上海上港在中超联赛中排名第二,亚冠联赛则是止步东亚区决赛,因此只有足协杯这一项冠军可以争取了,在“意外”地0:1输掉第一回合之后,上港主帅博阿斯坚信能够翻盘,“第二回合回到我们的主场,冠军肯定是我们的。”

“这是一场非常困难的比赛,我们努力地去寻找得分机会,想赢得比赛。我们的控球占据一点优势,但申花队的防守做得很好,阵型非常牢固和紧密,对于我们的队员,我没有什么好指责的。”博阿斯强调场上只有一支球队,也就是上港,在谋求主动进攻,“只有一支球队在努力控球,去进攻,去得分,当然申花也创造了机会,抓住了机会,但如果从控球率来看,是我们上港一直

在踢进攻足球。还有一场比赛等待着我们,回到主场我们有一定的进攻优势,接下来要收拾心情,争取能够赢得冠军。”

有记者询问,上港是否要以足协杯的夺冠与否,来决定本赛季的成败。对此博阿斯并不认同,“我的成绩已经是个定数,不会因为足协杯是否夺冠,发生改变。”

吴金贵百场纪念

赛前,申花主帅吴金贵就发动了一场心理战,他说如果上港主帅博阿斯可以坐在替补席上指挥,那么就会激发起申花球员的战斗激情,比赛还真的是按照这种走势发展。“球员积极努力,感谢队员,大家在场上完整执行战术纪律。”吴金贵赛后这样说。值得注意的是,这场1:0是申花从2013年至今,面对上港第一次零失球。

本场比赛也是吴金贵执教申花的第100场,赛后俱乐部准备了专门的纪念T恤,全队身穿同样的T恤,向球迷表示致谢。吴金贵说执教100场碰到这样一场比赛真是巧了,“但一般这样的比赛都不好打,所以还是比较谨慎的,赛前没有宣传。更艰苦的比赛要去上港主场打,我们还得努力,不能松懈。”

点亮梦想

体彩在我身边

中国体育彩票自1994年全国统一发行以来,已筹集公益金超过3700亿元,为社会公益事业和体育事业的发展贡献了重要力量。在庞大的数字后面,平凡人的生活也因体彩而更加多彩。

冬奥会冠军张虹:奥运金牌有体彩的一半

中国自重返奥运大家庭以来,从1984年至2016年,共参加了9届奥运会,获得227枚夏季奥运会金牌和12枚冬季奥运会金牌。而这每一枚奥运金牌的背后,都有体彩公益金的支持。

张虹,2014年索契冬奥会女子速滑1000米金牌获得者,在2014年2月13日的冬奥会赛场上,这位笑起来甜甜的中国姑娘拿下了中国速度滑冰参加冬奥会以来的首金。每每谈及体彩,她总是充满了感情。她所从事的冬季项目在训练竞赛方面经费需求较大,正是因为有了体彩公益金的支持,项目的训练比赛条件都有了较大的改善,为实现奥运赛场上零的突破提供了坚实的保障。

冬奥会夺金后,张虹不仅出任了北京申奥形象大使,也成为体彩的公益大使。在比赛和训练的间隙,她积极参加体彩组织的公益活动,并在多个场合表达了对体彩的感谢之情。她说:“体育彩票为社会民生、为抗震救灾、教育助学做了很多事情,也一直在支持体育事业的发展。我在继续刻苦

中国体育彩票



公益体彩 乐善人生

训练,在比赛中勇争第一的同时,将积极履行作为体彩公益大使的职责与使命,向社会广泛宣传中国体育彩票‘公益体彩 乐善人生’的公益理念,也希望社会各界更加关注和支持中国体育彩票事业。”

其实,来自体育彩票参与者的点滴奉献,一直默默地支持着许许多多像张虹一样的体坛健儿的光荣与梦想之路,支持者他们不断突破自我,向着更好、更快、更高、更强的目标努力。

体育小春苗:体彩助我实现梦想

前段时间一部印度电影《摔跤吧爸爸》获得无数点赞,片中喜欢摔跤的姐妹俩虽然有伟大爸爸的关爱,但也只能在艰苦的环境中训练比赛,甚至连一张专业的摔跤垫都买不起。如果你也同样喜欢体育但无力承担训练比赛所需的经费,可以找体彩帮忙。在重庆,体彩支持的“体彩助训

春苗行动”已连续开展十年,每年为上百名体育苗子提供训练及参赛经费支持。十年来,该项目已投入公益金超过600万元,获得资助的体育春苗超过1600人次。据统计,有35%的受助学生在市级、国家级比赛中获得冠军,其中一些体育苗子已经成才,为国家培养了一批优秀体育后备人才。对于一些贫困家庭的孩子来说,如果没有体彩的帮助,他们很可能要放弃钟爱的体育,他们的人生也可能因此而改变。

“体彩爱行走”活动参与者:体彩为我送健康

也许你每天在朋友圈刷步数,通过参与运动做公益,已经成为时尚而又实用的生活习惯。其实,体彩也是你每一次健康行动,每一个微公益行动的支持者。不用说体彩公益金建设的健身路径已是小区、公园里的免费健身房,也不用说15分钟健身圈给你的

生活带来的改变,你身边的丰富多彩的全民健身活动,许多都有体彩的身影。

江苏的健身爱好者们,三年来已经习惯了参与江苏体彩组织的“体彩爱行走”活动。江苏体彩会每天根据你捐赠的行走步数,匹配捐赠相应数量的爱心基金,为基础薄弱的学校提供电脑教室等项目建设。活动开展三年来,参与者中的不少人成为该活动的“回头客”,南京市民李先生就是其中之一。他说,自从参加了健走活动,3年前体检中发现的中度脂肪肝已经不再成为困扰他的问题。参加体彩组织的健身活动,让大家养成了坚持锻炼的习惯。在体彩的支持下,健康理念和健康行动逐渐成为生活习惯,可以说,与体彩同行的一小步,成就了身体健康的一大步,更汇聚了点点滴滴的爱心,成就了小彩票的大公益。

贫困大学生王雪松:体彩帮我改变命运

“体彩·新长城”助学项目自2005年启动以来,已累计投入903万元,资助2091名特困大学生。其中很多受助学生已经走出校门,走向社会,改变了自己和家庭的命运。

王雪松是内蒙古师范大学体育学院的一名学生,于2007年成为“体彩·新长城”助学基金的受助学生之一。王雪松来自呼伦贝尔,父母以种地

为生,身体都不好。他说:“刚进大学时,交完学费和住宿费,就没有吃饭的钱了,我只好去饭馆打工,因为在那里可以免费吃饱饭,那段时间走路都不好意思抬头。”没想到,体彩新长城助学基金像及时雨一般来到身边,让他能够专心于学习和训练,也让他感受到来自陌生人的关爱和温暖。每每谈起“体彩·新长城”助学金,王雪松都有一种发自内心的感激之情。“体彩给予我的不仅是助学金,还给了我自信,走路也敢抬头了。”

后来,王雪松不仅考上了公费研究生,还考取了乒乓球国家一级裁判,参加了体彩组织的志愿服务活动,人也变得自信开朗起来。他曾说:“能考上大学,我很幸运;在我无助的时候,能获得体彩的帮助,我更加幸运;考上公费研究生,参与体彩组织的志愿者活动,从受帮助到帮助别人,为我的生活打开了一扇公益之门,我特别幸运。”现在,王雪松回到家乡成为一名人民教师,用实际行动回报体彩和社会的关爱。

无论是奥运赛场上为国争光的中国健儿,还是贫困家庭里走出的小运动员、大学生,或是体彩支持的全民健身活动的参与者们,体彩都在我们的身边,点亮我们的梦想,让生活更出彩。

公益体彩,乐善人生,让我们一起,让快乐与美好发生。
(关吉)